

blac'oom

Του Γιώργου Σταυρουλάκη
sportseditor@kosmos.com.au



Σούλα και.. τα μυαλά στα κάγκελα



Εξαιρετικό ενδιαφέρον είχε η εμφάνιση της Σούλας, της περιβόητης ιδιοκτήτριας οίκου ανοχής από την Λάρισα στην προεμιέρα του «Βράδυ» με τον Πέτρο Κωστόπουλο. Εκεί που μίλησε για τις χορηγίες της (σε τοπική ποδοσφαιρική ομάδα και σχολείο) και το γεγονός ότι αποτελεί θεματοφύλακα του κράτους. Αφού έδωσε στον οικοδεσπότη μια «απαγορευμένη» (σ.σ. Η ΕΠΣ θεωρεί ότι προσβάλει τα αθλητικά ιδεώδες) ροζ φανέλα της ομάδας του Βουκεφάλα Λάρισας, με το όνομά του γραμμένο στο πίσω μέρος, η -γνωστή στο πανελλήνιο- Σούλα μίλησε για την δική της ιστορία, το πως είπε στον γιο της τη επάγγελμα κάνει και πως αισθάνεται για τον θόρυβο που προκάλεσαν οι χορηγίες της («Είναι η απόλυτη υποκρισία. Όλα αυτά τα κάνω, επειδή αγαπάω τα παιδιά και τον αθλητισμό. Αν δεν τους αρέσουν, ας τα κάνουν αυτοί»). Αν και το πιο ενδιαφέρον κομμάτι της συνέντευξης ήταν όταν διηγήθηκε τι συνέβη όταν προσπάθησε να βγάλει άδεια εξασκήσεως επαγγέλματος «Πήγα στα 27 μου να κάνω ένα χαρακτηρισμό για να πάρω άδεια εργασίας. Δεν είχε τελειώσει ακόμη η κούντα και μου ζητούσαν να τους πάω πιστοποιητικό κοινωνικών φρονημάτων. Οπότε πάω στο γραφείο του τότε διοικητή ασφάλειας της Θεσσαλονίκης και του λέω «Καλά είσαι σοβαρός; Πουτ@v@ θέλω να γίνω, όχι υπουργός. Είσαι σοβαρός;»».

Η ίδια η Σούλα αντιμετωπίζει τον εαυτό της ως θεματοφύλακα του κράτους «Ουσιαστικά αυτό είμαι. Νοικιάζω τον χώρο και είμαι εκεί για να είμαι σίγουρη ότι είναι όλα εντάξει. Ότι κόβουν ΦΠΑ, πληρώνουν το ΙΚΑ και είναι εντάξει με το υγειονομικό».

Τέλος, θύμισε στο νεανικό κοινό που ήταν στο στούντιο κάτι που έλεγαν οι παλιότεροι «Η πρώτη αγάπη των αντρών είναι η μάνα και η δεύτερη η πουτ@v@»

Μόνο στον ΚΟΣΜΟ...

Στις σχολές ποδοσφαίρου κυκλοφορούν «αεριτζήδες»

Με αφορμή το δίπλωμα που δεν είχε ο Χουάν Ρότσα, Ο ΚΟΣΜΟΣ MAGAZINE αναφέρεται στο καθεστώς της προπονητικής στην Ελλάδα, αλλά της Αυστραλίας...

Το πρόβλημα που προέκυψε με το δίπλωμα του Χουάν Ρότσα, ο οποίος τελικώς δηλώθηκε ως βοηθός του Γιάννη Βονόρτα στο ματς με την Μάριμπορ, ξαναφέρει στο φως τον τρόπο της Ελλάδας στην υπόθεση της προπονητικής. Στο πρώτο του παιχνίδι ο Ρότσα, ο οποίος δεν έχει πάρει το UEFA Pro από την Ελληνική Ποδοσφαιρική Ομοσπονδία (όπως κανείς εύκολα διαπιστώνει μέσα από την ανάγνωση της λίστας των 70 κατόχων του συγκεκριμένου διπλώματος από την ΕΠΟ), στο ντέρμπι με τον ΠΑΟΚ για την Superleague δεν αντιμετώπισε τέτοιο θέμα, τουλάχιστον δημοσίως. Και αυτή δεν είναι η πρώτη φορά. Από το 2010, που η ανάγκη απόκτησης του UEFA Pro διπλώματος μπήκε ως απαραίτητη προϋπόθεση στην δραστηριότητα των προπονητών, γεννήθηκαν πολλές ιστορίες στο ελληνικό πρωτάθλημα με πρωταγωνιστές προπονητές που εργάζονταν σε ομάδες της πρώτης κατηγορίας δίχως το δίπλωμα. Αυτές οι ιστορίες αποτελούν μόνο μια διάσταση της υπόθεσης, ή καλύτερα της μπιζνας που αφορά τους προπονητές ποδοσφαίρου και το καθεστώς αδειοδότησης τους στην Ελλάδα. Το «ακριβό» δίπλωμα, το Pro, κοστίζει περισσότερο από 7 χιλιάδες ευρώ σε αυτόν που επιθυμεί να το αποκτήσει. Άρα όποιος προβληματίζεται τούτη τη στιγμή πάνω στον επαγγελματικό προσανατολισμό του, αν δεν τα έχει, ή δεν μπορεί να βρει τα λεφτά, δεν μπορεί να γίνει προπονητής αυτής της κατηγορίας.

Για να φτάσει ένας προπονητής στην αναβάθμιση του UEFA A διπλώματός του σε UEFA Pro χρειάζεται τρία χρόνια. Στο διάστημα αυτό θα περάσει από δύο 20ήμερα σχολεία και θα δώσει εξετάσεις. Κι εκ των υστέρων θα περνά από τα ειδικά σεμινάρια της ΕΠΟ κάθε τρία χρόνια, με ένα επιπλέον κόστος της τάξης των 1000 ευρώ, προκειμένου να ανανεώνει το σήμα του.

Η μπιζνα γίνεται μεγαλύτερη όσο κανείς σκάβει προς το βάθος, δηλαδή προς τα χαμηλότερα διπλώματα: το UEFA A', το UEFA B', και το UEFA C' (το τελευταίο λανσάρεται εσχάτως και αφορά προπονητές ακαδημιών και αναπτυξιακών ηλικιών). Οι ιστορίες που ακούει κανείς για τα διπλώματα αυτά

θυμίζουν αυτές που όλοι έχουμε κάποια στιγμή ακούσει ή μοιραστεί μεταξύ μας σε συζητήσεις για την απόκτηση διπλώματος οδήγησης. Με πρωταγωνιστές που κόπηκαν στη θεωρία ή στην πρακτική, που ξαναπλήρωσαν το 100αρι (όποιος κόπηκε και στα δύο και αποφάσισε να ξαναδώσει πλήρως 700αρι ή 800αρι) του παράβολου προς την ΕΠΟ και έπειτα βρήκαν τον τρόπο να περάσουν. Με πρωταγωνιστές που πέρασαν από το σχολείο δίχως να πληρούν κριτήρια, με άλλους που πέρασαν by επειδή είχαν βαρύ ποδοσφαιρικό ονοματεπώνυμο κλπ.

Το χειρότερο και πιο ανησυχητικό σε αυτή την ιστορία όμως δεν είναι αυτό που περιγράφεται παραπάνω, είναι το επόμενο: το ότι στην Ελλάδα λειτουργούν εκατοντάδες σχολές ποδοσφαίρου με προπονητές των οποίων τα διπλώματα δεν έχει ελέγξει κανείς. Διότι η ΕΠΟ δεν έχει φτιάξει ακόμη την Τροχαία του ποδοσφαίρου, για να στήνει μπλόκα στα γήπεδα και να τσεκάρει το δίπλωμα των προπονητών. Αυτό είναι το πραγματικά μεγάλο πρόβλημα του ποδοσφαίρου. Διότι στην υπόθεση της Superleague ή της football league, το ζήτημα είναι πολύ απλό και το πρόβλημα πολύ μικρό: ένα πρόστιμο είναι που επιβάλλεται από την UEFA μέσω ΕΠΟ στην ομάδα με τον προπονητή παραβάτη. Στη χειρότερη ο προπονητής χωρίς δίπλωμα μπορεί να χάσει τη δουλειά του μετά από 12 εβδομάδες, δηλαδή μετά το πέρας του διαστήματος ανοχής που μπορεί να δείξει μια ομοσπονδία με το πρόσημα ότι πρόκειται για υπηρεσιακό προπονητή. Κι υπάρχουν ένα σωρό παραθυράκια. Η ομάδα δίνει κατιτίς σε έναν διπλωματούχο προπονητή για να δηλώνεται αυτός ως πρώτος και να κάθεται στον πάγκο δίπλα στον προπονητή χωρίς δίπλωμα. Δεν παθαίνει λοιπόν κανείς ζημιά, με εξαίρεση τους διπλωματούχους προπονητές, που μένουν άνεργοι.

Στην υπόθεση των ακαδημιών όμως και των σχολών για αναπτυξιακές ηλικίες το πρόβλημα είναι τεράστιο. Διότι η ζημιά που μπορεί να προκαλέσει ένας αλμπάνης προπονητής είναι τεράστια και - πολύ συχνά - ανεπανόρθωτη. Κόβει παιδιά, παρατηρεί παιδιά, τους αλλάζει τη θεωρία και αντίληψη για την προπόνηση, τα διώχνει απ' το ποδόσφαιρο.

Υποπτα πέντε δείγματα από το... 2004!

Ελπίζουμε στη μη ανάμιξη αθλητών από τη χώρα μας



Πέντε δείγματα από ελέγχους ντόπιγκ των Ολυμπιακών Αγώνων της Αθήνας, που επανεξετάστηκαν φέτος ύστερα από οκτώ ολόκληρα χρόνια, κρίθηκαν ύποπτα και είναι πλέον πολύ πιθανόν να επιβληθούν έστω και με καθυστέρηση ποινές αποκλεισμού ή και αφαιρέσεις μεταλλίων από την Διεθνή Ολυμπιακή Επιτροπή.

Την ερχόμενη βδομάδα, στις 4-5 Δεκεμβρίου η εκτελεστική επιτροπή της ΔΟΕ θα εξετάσει τις υποθέσεις πριν λάβει οποιαδήποτε απόφαση.

Η επανεξέταση πραγματοποιήθηκε τον περασμένο Ιούλιο, λίγο πριν τη συμπλήρωση οκτώ χρόνων από τους Ολυμπιακούς Αγώνες της Αθήνας, όπως προβλέπει ο νέος κανονισμός.

Ήδη τότε ανακοινώθηκαν τα ονόματα πέντε αθλητών που ανιχνεύθηκαν ντοπέ εκ των υστέρων με την ανάπτυξη νέων δυνατοτήτων των ελέγχων και άλλα πέντε είχαν κριθεί ως ύποπτα.